

ДНЕВНИКЪ 60.

ЗАСЪДАНИЕ НА 1 МАИЙ 1882 ГОДИНА.

Подпрѣдсѣдателство на г-на Д-ра Чомакова.

Присѣтствуваѣтъ 8 члена; отсъствува г. Груевъ.

Засѣданието се тваря на 2 часа слѣдъ пладнѣ.

Прочитатъ се петъ съобщения подъ № № 1409, 1418, 1419 1420 и 1424 отъ г-нъ Главний Управителъ и едно съобщение подъ № 1505 отъ Дирекцията на Финансийтъ.

Пристѣпва се къмъ разглѣдванието на прошенията, постѣпивши прѣзъ тая недѣля.

Първото прошение подъ № 390 отъ Савва Миховъ Черногоорецъ съ което моли да му се отпусне помощъ за да може да се завърне въ отечеството си, се прѣпроводжда до Дирекцията на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, на зависяще отъ нейна страна распорѣждане.

Второто прошение подъ № 434 отъ Капитана Райковича, съ което моли да му се даде преписъ отъ съобщението на Генералъ-Губернатора, относително до исклучванието му отъ военната служба, се остави безъ слѣдствие.

Третото прошение подъ № 417 отъ Тона Василова отъ Сопотъ, съ което извѣстява, че прѣди нѣколко врѣме мжжътъ ѣ се поминалъ на служба при бирникътъ въ Овче-хълмската околия. и моли да ѣ се даде помощъ, защото се намира въ крайна бѣдность, се препровожда до Дирекцията на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, съ прѣпорѣка да отпусне на просителката отъ фондътъ за бѣднитѣ, каквато помощъ намѣри за благословно.

Четвъртото прошение подъ № 391 отъ телеграфистътъ Бъчеваровъ се прѣпраца до Дирекцията на Правосѣдието.

Пристѣпва се къмъ разглѣдванието на Публично-административний Правилнакъ за гаранцията на Сѣдебнитѣ Комисари.

Слѣдъ изясненията дадени отъ комиссията за прѣдварителното му изучаване, Комитетътъ намира за добрѣ да го повърне на сжщата комисия за да го изучи по обширно и да прѣдстави заключенията си въ едно отъ идущитѣ засѣдания.

По поводъ на разискванията които станаха върху тоя правилникъ, Комитетътъ рѣшава да помоли г-нъ Главний Управителъ да му испрати за разглѣждане и одобрение 1-о) правилникъ за изпълнението на сѣдилищнитѣ рѣшения отъ Сѣдебнитѣ Комисари и 2-о) правилникъ предвиденъ отъ чл. 493 на Органическии Уставъ за опредѣление подробноститѣ за прилагане на постановленията които съдържатъ членове 489, 490, 491 и 492 отъ Уставътъ.

Контрактътъ испратенъ отъ г-нъ Главний Управителъ съ съобщението му отъ 30 Априлий подъ № 1424, на специалистътъ за Дирекцията на Общитѣ Сгради се разглѣжда и приема безъ никакви измѣнения.

Прочита се съобщението под № 1424 от г-н Главния Управител, съ което дава нѣкои изяснения върху тълкуванието на членъ 55 на Органически Уставъ, относително до легалността на ония отъ Публично-администр. правилници, които не би могли да се прѣдставятъ и разгледатъ отъ Областното Събрание.

По мнѣнието на Негово Високо Прѣвосходителство, веднажъ издаденъ единъ Публично-административенъ Правилникъ, той има сила на законъ, до гдѣто не бжде измѣненъ или унищоженъ по легаленъ пхтъ.

По прѣдложение на г-на Прѣдседателя Комитетътъ взема актъ отъ това съобщение на г-нъ Главния Управител и минува къмъ прочитанието на съобщението подъ № 1414 отъ сжщия придружено съ единъ рапортъ отъ г-на Директора на Общитѣ сгради и пр. относително до отварянието на практически курсъ за тъкарство ванцарство и пр. при Сливенската сукнена фабрика, върху което рѣшава да отговори, че той приема по начало прѣдложението на г-на Директора Стамболски за отварянието на единъ такъвъ курсъ, и желае да му се прѣдстави за тая цѣль единъ проектъ на Публично-административенъ Правилникъ.

Прочита се съобщението подъ № 1418 отъ Главния Управител, придружено съ единъ рапортъ отъ г-на Военнаго Прокурора, съ който г-нъ Голмладъ прѣдлага щото привременис назначенитѣ му двама помощници да започнатъ да получаватъ заплата равна съ количествата прѣдвидени за тия служби въ бюджетътъ на текущето финансово управление.

По прѣдложение на г-на Величкова, Комитетътъ рѣшава да отговори, че той не намира основателни причини за да може да се съгласи съ прѣдложението на г-нъ Военний Прокуроръ, тъй като офицеритѣ за които става това прѣдложение, сж привременно назначени на тия длѣжности въ Военний Паркетъ, а по неговото мнѣние, само ония офицери които би се угвърдили окончателно на тия длѣжности могатъ да получаватъ напълно определенитѣ въ бюджета заплати.

Пристапва се къмъ разгледанието на Публично-административний Правилникъ за департаменталнитѣ пхтища на Пловдивский департаментъ.

Членове 1 до 15 на проекта се приематъ единъ полиръ други безъ никакви измѣнения за сжщитѣ членове на правилникъ.

Членове 16, 17 и 18 на проекта падатъ. Слѣдъ кратки разисквания, които станаха изобщо върху правилника, Комитетътъ го гласува и приема изцѣло.

Прошението подъ № 430 отъ Н. Жунича, съ което извѣства на Постоянний Комитетъ за нѣкои злоупотрѣбления извършени отъ Старозагорский инженеринъ В. Шефеля, се прѣпорожда до Дирекцията на Общитѣ Сгради и пр., съ прѣпоржка да заповѣда да станатъ потребнитѣ изслѣдвания и да увѣдоми Комитетътъ за слѣдствията.

Слѣдъ това г-нъ Прѣдседателятъ затваря засѣдащието на 5¹/₂ часа вечерята.

Прѣдседатель: Георги Груевъ

Подпрѣдседатель: Д-ръ Чомаковъ

Секретарь: К. Калчевъ.